

今日关注

央行将给予证金公司流动性支持,28家公司暂缓上市……监管层再出组合拳救市

“A股保卫战”打响 效果如何今日见



(新华社发)

□据 新华社《北京晚报》《法制晚报》

核心提示

A股这一次快速深跌让投资者损失惨重,不计成本地大量抛盘沉重打击了股民的信心,在恐慌气氛不断蔓延的情况下,政策成了投资人最关心的焦点。上周,管理层频出利好但收效不大,4日、5日,多项利好政策接连出台,各方都在积极表态救市,目的就是提振市场信心。

1 央行将给予 证金公司流动性支持

中国证监会昨日公告,为维护股票市场稳定,中国证监会决定,充分发挥中国证券金融公司作用,多渠道筹集资金,增强维护市场稳定能力,中国人民银行将给予流动性支持。

此外,中央汇金公司昨日发布公告确认,该公司已于近期在二级市场买入交易型开放式指数基金(ETF)。汇金表示,将会继续相关市场操作。

2 28家公司暂缓上市 近期将没有新股发行

上周六,28家已经获得IPO批文的公司分别通过上海证券交易所和深圳证券交易所公告,称因近期市场波动较大,发行人和保荐机构决定暂缓后续发行工作,已经启动申购程序的将退回申购资金。

据了解,年内第九批IPO于6月24日获批,新获批的28家新股有10只新股于上周五启动了申购程序。另外,本周市场原本还有18只新股将展开申购。

按照监管层的要求,在此之前获得批文的企业,还没有发行的全部暂停;已经发行缴款未挂牌的,都将退款,挂牌期限则将无限期延后。上周五申购新股全部退款,申购款将在本周退回至投资者账户。

针对市场热议的新股发行,股指期货交易,股市传闻、谣言较多等问题,中国证监会新闻发言人邓舸5日晚间作了回应。

4日晚间,沪深两市28只新股公告暂缓发行,引发市场对后续新股发行的猜测。邓舸表示,28家拟上市公司暂缓发行后,近期将没有新股发行。下一步新股发行审核工作不会停止,但将大幅减少新股发行家数和发行融资数额。

3 对交易股指期货 合约的部分账户限制开仓

近期股票期货市场剧烈波动。邓舸表示,中国金融期货交易所按照相关规定,对交易股指期货合约特别是中证500股指期货合约的部分账户采取了限制开仓等监管措施。

他表示,上周五,股指期货收盘价已高于现货价格。证监会要求中金所继续实施前期有效措施,并加大力度,扩大检查范围,配合证监会对各种涉嫌违法违规的行为进行专项核查。

邓舸说,证监会对恶意做空、利用股指期货进行跨期现市场操纵等违法行为,一经查实,将依法予以严惩。

针对近期股市传闻、谣言较多问题,邓舸说,证监会将会同公安机关和媒体网络主管部门,进一步严厉打击编造、传播股市谣言的行为。同时,将加大政策宣传、解读力度,及时澄清不实报道。

记者5日从北京警方了解到,在网上发布“有人因股票大跌在北京金融街跳楼”不实信息的网民已被警方依法行政拘留。

4 21家券商1200亿元买蓝筹股

4日,中信证券、海通证券等21家证券公司召开会议,分析了当前股票市场形势,并一致表示,坚决维护股票市场稳定发展。会议决定:21家证券公司以2015年6月底净资产15%出资,合计不低于1200亿元,用于投资蓝筹股ETF;上证综指在4500点以下,在2015年7月3日余额基础上,证券公司自营股票盘不减持,并择机增持;上市证券公司将积极推动回购本公司股票,并推进本公司大股东增持本公司股票;按照证监会发布的《证券公司融资融券业务管理办法》等相关规定,完善逆周期调节机制及时调整保证金比例、担保折算率、融券业务规模等相关指标,在风险可控的前提下尽量平稳地做好客户违约处置工作。

5 25家公募基金老总要买股基

上周,先是私募大佬集体唱多股市,又是多家公募基金跟着唱多看好A股后市,认为A股结构性行情将在调整中酝酿。

中国基金业协会昨晚发布最新消息称,25家公募基金公司召开会议,分析当前资本市场形势和基金行业总体态势,表示有信心维护资本市场稳定健康发展。

25家公募基金认为,资本市场是一个生态系统,有其自身运行规律,非理性追涨和杀跌都是危险的。市场经过近期大幅调整,很多股票已显示投资价值,为数千亿元新增公募资金提供了难得的投资良机。与会公司表示将打开前期限购基金的申购,为投资者提供更多选择,同时把握市场机遇,加快偏股型基金的申报和发行,并根据基金契约规定,完成新增资金建仓。参会的基金公司董事长和总经理承诺:积极申购本公司偏股型基金,并至少持有1年以上。

6 上市公司表态积极救市

中关村277家上市公司发表了稳定股价行动倡议书。倡议书中表示,“大众创业、万众创新”的国家战略得以实施,一批新的经济增长点层出不穷,创新驱动必将成为产业结构调整的持续动力,为中关村上市公司发展带来难得的历史机遇,一批有全球影响力的创新龙头企业将在此群体中涌现。宏观形势支持A股重回上升通道,创新企业表现尤为可期;近一年来中国多层次资本市场环境不断完善,整体增长幅度接近一倍,但相比中国在全球经济中持续增长的话语权和地位,仍有很大提升空间。大股东、上市公司和市场投资者三方是利益共同体,更是责任共同体。在法律、法规允许的范围内,我们将积极采用大股东增持、公司回购、高管暂不减持等措施,抓住投资机遇,稳定股价,切实维护全体股东的利益。

7 建议:小散紧跟“国家队” 配置优质蓝筹股

人民日报官微昨日发声称,上述政策的目标只有一个,即稳定市场。微博中表示,只有守住金融安全底线,才有资本市场的健康发展,新常态下的改革红利才会化作实实在在的获得感。

《人民日报》表示,在利好落实的过程中,投资者更需要信心和耐心,不应在焦虑和恐慌中乱了方寸、无所适从。

对于后市,兴业证券策略团队表示,短期不建议普通投资者博弈反弹,特别要远离杠杆,将资金交给稳健型的机构投资者。

在3800~3900点政策底附近,散户可以跟着“国家队”行动,立足中期,配置铁路、金融等有改革催化剂的价值股以及消费、医药等稳定增长型行业的蓝筹股。

另一方面,重仓成长股的机构投资者,可以展开积极自救,调整持仓结构,减掉纯讲故事的,将持仓浓缩在新兴产业里的最优质资产、真正具有创新能力的领袖公司。



及最新动态,请扫二维码
想了解股市权威分析